



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίνει 1 δισ. ευρώ για έργα ΑΠΕ στην Ελλάδα

- Ενίσχυση της παραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε, βάσει των κανόνων της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις, ελληνικά μέτρα ύψους 1 δισ. ευρώ για τη στήριξη δύο έργων παραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές στην Ελλάδα. Τα μέτρα συμβάλλουν στην επίτευξη των κλιματικών και ενεργειακών στόχων της Ελλάδας, καθώς και των στόχων της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και της δέσμης προσαρμογής στον στόχο του 55 %, καθιστώντας δυνατή την ενσωμάτωση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ελληνικό σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Σταμενίτης: Η εγκατάλειψη του βαμβακιού στη Θεσσαλία δεν είναι στις επιλογές μας

Η Ελλάδα διαθέτει το 80% των ευρωπαϊκών εκτάσεων από βαμβακοκαλλιέργειες. «Το ολλανδικό σχέδιο είναι ένας οδικός χάρτης, ένα σύνολο δυνατών παρεμβάσεων για τη διαχείριση του προβλήματος των υδάτινων πόρων της Θεσσαλίας, από τις άλλες που θα επιλέξουμε να κάνουμε αυτές που θεωρούμε πιο αποτελεσματικές, αλλά και πιο εναρμονισμένες στο ελληνικό περιβάλλον, στην ελληνική οικονομία και στην ελληνική οικονομία. Η εγκατάλειψη της καλλιέργειας βαμβακιού δεν είναι μία από τις επιλογές μας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [AGRO24](#)



ΑΑΔΕ: Σε λειτουργία η πλατφόρμα για επιστροφή ΦΠΑ σε αγρότες ειδικού καθεστώτος

Η διαδικασία θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 16 Δεκεμβρίου 2024. Ξεκίνησε η ψηφιακή διαδικασία υποβολής αιτήσεων για την επιστροφή ΦΠΑ σε αγρότες ειδικού καθεστώτος, μέσα από την ψηφιακή πύλη myΑΑΔΕ. Η διαδικασία θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τις 16 Δεκεμβρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



«Τέλος» στη διαμάχη για την ελιά Καλαμών έβαλε το ΣΤΕ

Τι αποφασίστηκε για την ελιά Καλαμών. Μετά από 6 χρόνια δικαστικής διαμάχης φαίνεται ότι ο «πόλεμος» για την επιτραπέζια ελιά Καλαμών μεταξύ Μεσσηνίων και λοιπών ανά την Ελλάδα παραγωγών λαμβάνει τέλος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΥΠΑΑΤ: Στο επίκεντρο οι αλλαγές στην ΚΑΠ και η αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης

Συναντήσεις Αυγενάκη με τους ομολόγους του υπουργούς Γαλλίας και Σλοβενίας στο Παρίσι και Λιουμπλιάνα. Με βασικό θέμα τις αλλαγές στην ΚΑΠ και τη δημιουργία μόνιμου μηχανισμού αντιμετώπισης κρίσεων στο πλαίσιο της ΕΕ, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης θα έχει αύριο, Τετάρτη, συναντήσεις με τους ομολόγους του της Γαλλίας και της Σλοβενίας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGRO-TEC, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Έρχεται απεργία των Γεωτεχνικών του ΥΠΑΑΤ έως και τέλη Ιουνίου

Απεργία και αποχή από συγκεκριμένα καθήκοντα, με ημερομηνία έναρξης τις 15-4-2024 και έως τις 30-6-2024, αποφάσισαν οι Γεωτεχνικοί του ΥΠΑΑΤ σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσε η ΠΟΓΕΔΥ.

[Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL](#)



Δακοκτονία: Πώς θα κατανεμηθεί το εποχικό προσωπικό για το 2024

Πώς θα απασχοληθεί το εποχικό προσωπικό. Συνολικά 750 εργαζόμενοι θα κατανεμηθούν σε Περιφερειακές Ενότητες και Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής για τις εποχικές ανάγκες του προγράμματος καταπολέμησης του δάκου της ελιάς για το 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΕΘΕΑΣ](#)



Εξισωτική 2024: Με την ΕΑΕ η υποβολή της αίτησης, τίποτα νεότερο χωρίς την πρόσκληση

Όταν ανοίξει το ΟΣΔΕ 2024 θα έχουν τη δυνατότητα οι παραγωγοί να υποβάλουν αιτήσεις χορήγησης αντισταθμιστικής ενίσχυσης στο πλαίσιο των Δράσεων 1, 2 και 3 της Παρέμβασης Π3-71 για το έτος 2024 (Εξισωτική Αποζημίωση 2024) ενημερώνει το ΥΠΑΑΤ, που υπογραμμίζει ότι περισσότερες λεπτομέρειες θα υπάρξουν όταν δημοσιευτεί και η σχετική πρόσκληση! [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΕΘΕΑΣ](#)



Προϋποθέσεις για φθηνότερο ρεύμα δημιουργεί η ένταση του ανταγωνισμού και στα αγροτικά τιμολόγια

Αφορμή για ανακατατάξεις στα μερίδια της αγοράς αγροτικού ρεύματος γίνονται τα «τιμολόγια ΓΑΙΑ», με τους παρόχους να ετοιμάζουν για το προσεχές διάστημα ανανεωμένες προσφορές στους αγρότες, οι οποίες θα περιλαμβάνουν τις μειωμένες χρεώσεις που είχαν εξαγγελθεί το προηγούμενο διάστημα, σε μια γόνιμη συνθήκη για ενίσχυση του ανταγωνισμού στις εταιρείες ρεύματος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Αφιέρωμα στα Αγροτικά APPS: Θρυαλλίδα των εξελίξεων το Οικολογικό Σχήμα Π1-31.6

Ως «δόλωμα» για τη διείσδυση των ψηφιακών τεχνολογιών στην ελληνική γεωργία λειτούργησε το περιβόητο, πλέον, Οικολογικό Σχήμα Π1-31.6. Ακόμα κι αν τελικά μπήκαν πολύ περισσότεροι παραγωγοί από όσους μπορεί να «σηκώσει» ο προϋπολογισμός για τα Οικολογικά Σχήματα, που έχει προβλέψει το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο της χώρας μας για την περίοδο 2023-2027, το συγκεκριμένο μέτρο ενίσχυσης του ψηφιακού μετασχηματισμού της γεωργίας και της ορθής διαχείρισης των εισροών αποδεικνύεται επιτυχημένο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Τώρα οι «άριστοι» φορτώνουν την αποτυχημένη εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής σε τρίτους!

Με αφορμή τις δηλώσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη στην Κοζάνη, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)



Η ΚΑΠ και οι παραγωγοί με τους μεσάζοντες, κάποιιοι χάνουν κάποιιοι κερδίζουν

Τελικά τα χρήματα της ΚΑΠ πηγαίνουν σε αγρότες που παράγουν ή σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών; Και αν κάποια στιγμή στην χώρα μας τα αγροκτήματα και οι εκτροφές πάψουν να είναι βιώσιμες επιχειρήσεις και χρεοκοπήσουν ποιοι θα πληρώνουν τα ΚΥΔ και τις εταιρείες μελετητών και αγροτικών συμβούλων; [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εξισωτική 2024 με 12 ευρώ στα ορεινά και 9 ευρώ σε μειονεκτικές

Τη διαδικασία αιτήσεων για τη φετινή εξισωτική αποζημίωση ύψους 12,2 ευρώ το στρέμμα για τις ορεινές και 9 ευρώ για τις μειονεκτικές περιοχές, ανακοίνωσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, γνωστοποιώντας ότι θα γίνει μέσω ΟΣΔΕ και τα σχετικά δικαιολογητικά που απαιτούνται. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Μέσω ψηφιακών υπηρεσιών στο gov.gr αιτήματα που αφορούν χωράφια του ΥΠΑΑΤ

Ξεκίνησε η λειτουργία επτά (7) ψηφιακών υπηρεσιών διαχείρισης ακίνητης περιουσίας στο gov.gr στην κατηγορία Γεωργία και κτηνοτροφία - Γεωργική επιχειρηματικότητα - Διαχείριση ακίνητης περιουσίας ΥΠΑΑΤ. Μέσω της ενιαίας ψηφιακής πύλης της δημόσιας διοίκησης, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αιτήματα, συνοδευόμενα από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, στις εξής κατηγορίες: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Τρίμηνη παράταση στην εξόφληση των ασφαλίσεων του 2023, ζήτησε ο Κέλλας από τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ

«Μετά από καταγεγραμμένο τηλεφωνημάτων, που εκφράζουν την δικαιολογημένη και έντονη αγωνία των παραγωγών μας, επισκέφτηκα τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, με τον οποίο, άλλωστε, βρισκόμασταν όλο το προηγούμενο διάστημα σε συνεχή επικοινωνία και του ζήτησα να δοθεί τρίμηνη παράταση στην εξόφληση των ασφαλίσεων του 2023, τουλάχιστον για το νομό Λάρισας και τη Θεσσαλία. Είχε προηγηθεί επικοινωνία μου με τον αρμόδιο για τη δημοσιονομική πολιτική, Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θάνο Πετραλιά». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για τα βιώσιμα αγροδιατροφικά συστήματα

Δημοσιεύθηκε η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη δράση με τίτλο: «Εμβληματική δράση στα βιώσιμα αγροδιατροφικά συστήματα – εφαρμοσμένη έρευνα, ανάπτυξη υποδομών και υπηρεσιών για την βιωσιμότητα του κλάδου». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Απαράδεκτη, τόσο για το περιβάλλον όσο και για την αγροτική παραγωγή, η Ολλανδική μελέτη για την Θεσσαλία»

Την κάθετη αντίθεσή τους στην μελέτη της ολλανδικής εταιρείας για την αποκατάσταση της Θεσσαλίας, τόσο για περιβαλλοντικούς λόγους όσο και λόγους ανασυγκρότησης της αγροτικής παραγωγής, εκφράζουν με κοινή ανακοίνωσή τους πέντε σημαντικές περιβαλλοντικές οργανώσεις της χώρας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Πάσχα με... πληρωμές: Ο ΟΠΕΚΕΠΕ δρομολογεί πληρωμές και άνοιγμα ΟΣΔΕ

- Η πλατφόρμα για το ΟΣΔΕ ανοίγει σήμερα. Ο διάλογος με τους αγρότες συνεχίζεται, τόνισε από την Κοζάνη ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε ανοικτή συζήτηση που διοργάνωσε στο

αμφιθέατρο της Περιφέρειας με εκπροσώπους αγροτικών συλλόγων, ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Αμανατίδης, κατά τη διάρκεια της οποίας ο υπουργός επισήμανε την αποφασιστικότητά του να συνεχίσει τις προσπάθειες για αλλαγές στην ΚΑΠ, ενεργοποιώντας κάθε δυνατή συμμαχία, αλλά και τη βούλησή του να εντείνει τους ελέγχους στην αγορά, ειδικά εν όψει των εορτών του Πάσχα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Γιατί πεθαίνουν τα πλατάνια στην Ελλάδα;

Άρθρο της Ντίνας Καράτζιου στο [LiFO.gr](#) ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΥΝΤΕΛΕΙΤΑΙ μια μαζική καταστροφή των πλατάνων από έναν μύκητα, ο οποίος σκοτώνει τα πλατάνια και είναι εξαιρετικά μεταδοτικός. Η ασθένεια του μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου, όπως λέγεται, προσβάλλει τις ρίζες, τον κορμό και τα κλαδιά τους και μετά από κάποιο διάστημα νεκρώνει τα αιωνόβια δέντρα. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



Νωρίτερα ξεκίνησαν και εφέτος οι δασικές πυρκαγιές

Κείμενο – Φωτογραφίες αρχείου: Σπύρος Θεοδ. Κουτσοχρήστος. Νωρίτερα ξεκίνησαν και εφέτος οι δασικές πυρκαγιές, αφού η αντιπυρική περίοδος ξεκινά επίσημα, την 1η Μαΐου και διαρκεί μέχρι τις 31 Οκτωβρίου 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Γρίπη των πτηνών: Επιβεβαιώθηκε κρούσμα σε άνθρωπο που είχε έρθει σε επαφή με αγελάδες

Πρόκειται για το πρώτο ανθρώπινο κρούσμα μετά από έκθεση σε βοοειδή στον κόσμο. Ένα άτομο που εργαζόταν σε φάρμα παραγωγής γάλακτος στο Τέξας βρέθηκε θετικό στη γρίπη των πτηνών, όπως ανακοίνωσαν οι αξιωματούχοι της πολιτείας. Πρόκειται για το δεύτερο ανθρώπινο κρούσμα του ιού, ο οποίος τις τελευταίες εβδομάδες έχει μολύνει κοπάδια γαλακτοπαραγωγών αγελάδων σε διάφορες πολιτείες των ΗΠΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Έκταση 1,4 εκατ. στρεμμάτων πλημμύρισε απο το Daniel – Ανακοινώσεις σε ημερίδα γεωλόγων

Έκταση 1,4 εκατ. στρεμμάτων πλημμύρισε από το φαινόμενο Daniel, σύμφωνα με αποτυπώσεις με τη χρήση δορυφορικής τηλεπισκόπησης. Αυτό αναφέρεται σε ανακοίνωση για την ημερίδα με θέμα «Πλημμυρικά φαινόμενα της Θεσσαλίας, επιπτώσεις και η μελλοντική αντιμετώπισή τους» που πραγματοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα στην Αθήνα και διοργανώθηκε από την διοργανώθηκε από την Ελληνική Επιτροπή Υδρογεωλογίας (ΕΕΥ) της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας (ΕΓΕ) και το Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Υδρογόνο: Παγκόσμιος πυρετός για το χρυσό ή λευκό υδρογόνο

Το γεωλογικό υδρογόνο, που μερικές φορές αναφέρεται ως λευκό, χρυσό ή φυσικό υδρογόνο, είναι αέριο υδρογόνο που βρίσκεται στη φυσική του μορφή κάτω από την επιφάνεια της Γης. Θεωρείται ότι παράγεται από αντιδράσεις υψηλής θερμοκρασίας μεταξύ νερού και σιδηρούχων ορυκτών. Κερδίζει όλο και περισσότερο την προσοχή στο πλαίσιο της απαλλαγής από τον άνθρακα, καθώς μπορεί να αποτελέσει μια από τις καθαρότερες πηγές ενέργειας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)